民警劝了三拨人,没一人上岸

有的人曾经历过危险,还心存侥幸自称"有分寸"

7日下午,记者跟随济南泺口派出所民警来到百里黄河风景区及浮桥附近的河滩巡河。尽 管是工作日,但还是有一些游客前来趟水、捕鱼。面对民警的劝说,这些人大多自称"有分寸", 不愿离开。对此,民警表示,越是自视水性好、了解情况的人越容易心存侥幸出意外。



7日下午, 泺口派出所民警来到黄河滩提醒捕鱼者注意安全。 本报记者

本报记者 张亚楠 张泰来

"小孩不知深浅,咱大人知道"

7日下午4点,泺口浮桥附 近的黄河滩上,三三两两的游 客卷起裤腿下河戏水。南岸,一 对拍婚纱照的新婚夫妻赤脚站 在河水边缘,背对波光粼粼的 大河摆出甜蜜姿势。北岸,一个 穿着橡胶连体裤的男子在撒网 捕鱼,他离河水边缘只有两三 米,河水漫过了他的脚踝。

"老乡,逮着几条鱼了?"民 警李波、孙丽上前与捕鱼者攀 谈,"可要小心啊,你站的这个 地方看着浅,但是很可能有深 沟。前两天上游刚有孩子被冲 走了,咱宁可少打条鱼也要保 证安全啊!"

听到民警劝告,捕鱼男子 赶紧收回渔网,但他并没有离 开。"这里还行,深的地方在那 边。"男子指着东侧的下游区域 称,"之前我在那边打鱼,后来 发现那边被冲刷得很深,就到 这边来了。"

"小孩子不知道深浅,该跟 他们好好说说,不过咱大人都 知道。"该男子说。等民警爬上 堤坝,该男子又往河面撒开了 双。

"这边水最深就到我胸膛"

与此同时,泺口浮桥东侧 探到河里的沙洲上,三名年轻 人正挽起裤腿趟水,玩得不亦

民警李波拿自己的救援经 历现身说法:"尽量别下水,前 年就在这附近,几个小伙子来 这边趟水,水刚刚没到他们的 膝盖,其中一人一边抬手招呼 朋友,一边往河心里退,就在他 朋友眼皮底下不见了。他的朋 友下去拉,也没了。

听到民警的劝告,三名年

轻人立即称谢,却只是往靠岸 的一边挪了挪。其中一名男子 对记者说:"民警说的情况我了 解,前年我跟朋友带着浮漂横 跨黄河,游到河中央,我朋友差 点被急流卷走。"

既然经历过危险,为啥还敢 下河?对于记者的疑问,该男子 称:"我们不往河心走,只在这边 走,这边水最深也就到我胸膛。

当天下午,民警在浮桥附 近劝说了三拨下水的游人,却 没有一人听劝当场上岸。

一班70名小学生 近20人去过黄河

"你们谁曾经在黄河里玩过?"7日上午9点半,民警王 洪生询问刘姑店小学的70多名学生时,近20人举起了手。

济南历城区刘姑店小学距黄河仅有1公里,王洪生 是荷花路派出所的社区民警

这是一场主题为"远离黄河,防止溺水"的安全教 育课,王洪生之前曾多次在这所学校上此类教育课。

"黄河水面看着平静,其实下面有很多暗流和漩涡, 旦被扯进去就很难出来。"王洪生告诉学生,首先不要 进入黄河,其次一旦发现有人溺水,不要着急下水去救, 而要向四周呼救,找到树干、竹竿或救生圈扔到水里。

"黄河滩上有一些小水洼,我们可不可以结伴去游 泳?"一位学生问。"如果没有大人一起,这也是不可以 的。因为小水洼下面可能是淤泥,一旦陷进去,就很难 出来。"校长殷天博补充说。 本报记者 杜洪雷

黄河大桥边特警 救轻生者成"副业"

济南历城特警一中队位于济南黄河大桥南段,除 了日常的治安检查之外,救助轻生者成了"副业"。三年 来,特警一中队已救助了近百名轻生者。

去年3月2日凌晨,特警一中队民警在大桥上巡逻 时,发现一名女子趴在大桥栏杆上哭,有可能要跳河自 杀。民警立即上前将其拦住。经过一番交流和开导,该 女子逐渐解开心结。

"我们发现,一般来黄河轻生的人,都是坐出租车 过来的。所以我们就从出租车方面想办法,与市区的一 些出租车公司进行联动。"副中队长王卫东说,他们今 年发现了两名准备轻生的人,都是出租车司机发现异 常后送到队上来的。 本报记者 杜洪雷

现场调查

简单警示语 效果不咋地

黄河溺亡事故年年发生,有关部门 也在事故易发河段设置了警示标识。

7日下午,记者在百里黄河风景 区入口处看到,一人高的黄河溺水 公益宣传牌很是醒目。宣传牌上列 举了2002年到2007年的黄河溺亡记 录,并选取了六则泺口浮桥附近的 溺亡事故新闻报道,包括溺亡者亲 人痛哭的照片等。

记者注意到,在浮桥西侧的黄 河两岸,堤坝上、景观石上也有"请 勿下河"的警示标语。"但这些标语, 说实话没有冲击力,看了也给人留 不下深刻印象。"在黄河义务巡河的 失独母亲齐川说,像"珍爱生命,远 离河道"之类的话语太常规,不能对 游人的心灵产生影响。

但遗憾的是,记者走访泺口浮 桥附近发现,这样的宣传牌仅此一 处。设立此牌的黄河河务局有关人 士说,河务部门的主要职责是防汛 和工程管理,他们也想多设一些这 样的警示牌,但黄河全线开放,他们 的财力、人力都不够。

此外,章丘市黄河镇王圈村村 民王和新认为,"农民居住地附近的 河道同样有发生溺水事故的危险, 也应设警示标识。"王和新是山东省 政协的一名"旁听委员",一直热心 公益事业,曾就防止留守儿童溺水 问题向政协提出过建议。

本报记者 张泰来 张亚楠

黄河文化研究院 愿捐建警示牌

本报济南5月7日讯(记者 张 亚楠 张泰来) 7日,山东黄河文 化研究院表示,愿意响应本报倡议, 出资制作警示标识,购买救援艇,协 助警方培训救援艇驾驶员,并协助 组建黄河防溺亡宣传志愿者队伍。

山东黄河文化研究院理事长于 大庆表示,他从小在泺口长大,现在 还记得三十年前自己和小学同学去 黄河游泳时,一名同学被急流卷走的 经历。研究院愿意出资为警方配备救 援艇。另外,鉴于河务部门和派出所事 务繁杂,于大庆表示,他们也愿意协助 组建黄河防溺亡宣传志愿者队伍,为 志愿者提供服装、装备、物资支持。

如果您为黄河溺亡事故感到痛 惜,如果您想为杜绝黄河溺亡献出 自己的力量,如果您想和我们一起 现场劝说黄河危险水域的贪水者, 请与我们联系,加入我们的黄河防 溺亡宣传志愿者队伍。



为适应集团公司事业发展需要,拟聘大学本科以上学历,具有快消品营销工作经历5年以上,思维敏捷,理 念超前,经验丰富之精英加盟本集团营销团队。年薪20—30万元。

公司地址:山东省巨野县花冠路 联系电话:0530—8029665 于女士 邮箱:hgnjhr@126.com

花冠集团是以生产经营白酒为主,集金融、房地产、包装印刷等多业并举的大型现代化企业集团。现有员 工2600人,其中专业技术人员218人,国家级白酒评委5人,省级白酒评委9人,拥有酿酒发酵池6000个,年 产优质粮食酒2万多吨,储酒能力4.7万吨,是山东最大的优质粮酒生产基地之一。

公司始终秉承"实实在在做人 认认真真酿酒"的企业宗旨,坚持"创新超越和谐共赢"的经营理念,视诚 信如生命,把客户作上帝,严把产品质量关和优质服务关,在消费者心目中树立了良好形象。公司生产的"花 冠•K系"、"花冠•花之冠"、"花冠•冠群芳"三大系列产品,具有"窖香优雅、多粮风味、酒体丰满"的独 特风格,产品在省内外市场深受广大消费者青睐。并先后荣获"2013年度中国白酒酒体设计奖"、"中国低 度浓香型白酒著名生产企业"、"纯粮固态发酵白酒国家认证标志"、"中华人民共和国地理标志保护产品"、 "山东省十大名酒"、"苏鲁豫皖四省金奖"等荣誉。

